

опыта в строительстве по тому времени крупных предприятий, каким должен был быть Губахинский коксохимический завод. Если ко всему этому добавить недостатки в продовольственном снабжении и отсутствие жилья, то станет более понятным — в каких условиях началось и велось строительство завода. Конечно, пришлось строить и завод, и жилье для рабочих и будущих эксплуатационников. Мало сохранилось документов тех лет на заводе, но и то, что есть дает нам представление о героическом труде коллектива строителей. Вот перед нами пожелавший от времени рапорт шамотчиков:

«4 апреля 1935 года.

РАПОРТ

Коллектив шамотчиков, подсобных рабочих и инженерно-технических работников участка коксовых печей во главе с производителем работ т. Балашовым А. А.

рапортует начальнику строительства Губахинского коксохимического завода т. Дмитриеву Д. Д., секретарю партколлектива т. Агапову Э. А. и председателю постройкома т. Бушмелеву В. И. о том, что взятое нами обязательство в день Красной Армии — закончить кладку первой батареи коксовых печей к 5-му апреля сего года, мы закончили к 1 апреля. Сегодня, 4 апреля, она готова к сдаче под монтаж.

Переходя на кладку второй батареи коксовых печей, мы заверяем вас, что и на второй батарее будем также работать с большим воодушевлением и энтузиазмом, как работали на первой батарее, и приложим все наше внимание, опыт и знания, чтобы вторая батарея коксовых печей была построена безукоризненно и еще лучше, чем первая».

Рапорт этот подписали сорок пять человек.

5 декабря 1936 года в Москве состоялся VIII Чрезвычайный Всеобщий съезд Советов. Съезд